Primjer zadatka s drugog dijela ispita:

Objasniti koji podaci su potrebni 1 kako se odreduje brzina i ubrzanje Cestice ako je gibanje zadano
prirodnim nac¢inom, te primijeniti pri rjeSavanju zadatka:
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Cestica se giba po krivulji zadanoj jednadzbom (x 16 ) +( yZ ) =1

U trenutku to=0 cestica je u polozaju X =-2,0(m). Promjena poloZaja Cestice po trajektoriji zadana je
skalarnom funkcijom s(t) = %tz(m), u smjeru suprotno od kazaljke na satu. Treba

 nacrtati krivulju, ucrtati pocetni polozaj, i Smjer gibanja Cestice

 odrediti skalarne funkcije promjene brzine i ubrzanja u vremenu

» odrediti vektore i iznose, te nacrtati polozaj vektora brzine i ubrzanja
Cestice za trenutak t;=2(S)

Rjesenje zadatka:

\ Ao

Trajektorija je kruznica polumjera R=4 (m), sa centrom u tocki
xXc =2,0(m),yc = —4,0 (m)

Skalarna funkcija brzine odredi se derivacijom skalarne funkcije s(t)
po vremenu, a vektor brzine u svakom trenutku ima smjer tangente na
trajektoriju.

v(t)=§=r[-t

V(t) =7t 7, (t)

Skalarna funkcija ubrzanja sastoji se od dvije medusobno okomite komponente:

- H d
- tangencijalno ubrzanje at)===mn

) v2 2 2
- normalno ubrzanje an(t) =—="t

. 4
- ukupno ubrzanje a(t) = Ja,? + a2 = /’I—G t4 + m2
Za trenutak t;=2(s) slijedi:

- polozaj Cestice izracunava se pomocu prijedenog puta i opsega kruznice:
s, =2x(m) opseg = 2Rz =87

s, = %opsega

- iznosi brzine i ubrzanja: - vektori brzine i ubrzanja:

|

v, =2-7=6,28(m/s)

=271 =6,28i (m/s)
a, =r=314(m/s?) H

L =71 =3,14i (m/s?)
a,, =7°=9,86(m/s?) 8, =7°]=9,86](m/s?)
a,=[a,’ +a,’ =314’ +9,86° =10,35(m/s?) 4,=3147 +9,86]

iy

T V)]




